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aceste i uzine şi a ce lo rla lte  ce 
îi vor u rm a  în  p e rim etru l p la t­
fo rm ei, se v a  resim ţi şi ră sfr ln -
ge ca o p u te rn ică  in fuzie  de 
c lo ro filă  în  v ia ţa  m a te ria lă  şi 
sp ir itu a lă  a  m u n ic ip iu lu i şi în ­
tre g u lu i ju d e ţ. A stfel, o raşu l 
„ p o a r tă “ a  D eltei, a şe za t pe 
şap te  coline la  fel ca  Rom a, o 
va  avea d in  acest a n  şi pe  a 
o p ta  ; pe cea in d u str ia lă  ! Un 
sen tim en t de în d rep tă ţită  m in - 
d rie  pa trio tică  ne  face să  re ­
ţin em  şi fap tu l că, po n d erea  u- 
tila je lo r, in sta la ţiilo r, a p a ra te ­
lo r de  m ăsură, con tro l şi co­
m an d ă  au tom ată , în  care  elec­
tro n ica  d e ţine  un  ro l h o tărito r 
(peste 50 000 de A .M .A.-uri), 
a p a rţin e  to t c rea ţie i tehnice  
din ţa ră .

E fo rtu l c o n stru c to rilo r Uzinei 
de a lum ină  d in  T ulcea  (an tre ­
p ren o r g en era l: T ru stu l de 
co n stru cţii in d u s tr ia le  Con­
s ta n ţa , av înd  ca su b an trep rize  
num eroase  u n ită ţi specializate 
din C apitală) pe d re p t cu v în t 
m e r ită  respect. Un a rg u m e n t în  
p lus că av em  d re p ta te : ei a u  
c o n stru it U zina de  a lum ină  în - 
t r -u n  ră s tim p  re la tiv  „ s tr în s“, 
cam  în  num ai 75—80 la  su tă  din 
perioada  a fec ta tă  p r in  p lanu l 
de  in v estiţie  ace lu iaşi scop, 
dincolo la O radea  u n d e  — după 
cum  se ş tie  — s-a  în ă l ţa t  p r i­
m a  n o astră  uzină  de  acest fel; 
to todată , cap ac ita tea  de  p ro d u c­
ţie  nou co n stru ită  la  T ulcea  
este  cu 1 2  la  su tă  m ai m are  şi 
p re z in tă  co n d iţii de am plasa­
m en t ev id en t m ai dificile , am 
m ai a f la t  de ia ing. EREM IA 
JJRACEA, d irec to ru l U zinei de 
a lu m in ă  tulcene...

...P e isa ju l în  care  n e  găsim  
e s te  a lb  de nea  şi do m in a t de 
s ilu e te le  m eta lice  a le  in s ta la ţi­
ilo r m on ta te  în  aer liber... O- 
m ul cu  care  stau  de  vorbă are 
39 de ani, este  voinic şi înalt, 
şi r id e  cu poftă.

— De fiecare  d a tă , clnd  se 
b a te  p rim u l ţă ru ş , spune  el, 
îm i place să  fiu  m arto r.

— De ce?
— P e n tru  că îm i p lace  poezia.

îm i im aginez a tu n c i cum  vor 
a ră ta  şan tie re le  noastre  după 
zece — cincisprezece ani.

— Ş i cum  vor a ră ta?
— Frum os ! Faţa  i se îm p u r- 

pură , U ite, acolo vo r fi a le i cu 
tra n d a fir i, ia r  diincolo de g ră ­
m ezile acelea de p ăm în t, v o r fi 
m o za icu ri rom ane d in  flori...

Este d irec to ru l g e n e ra l al 
T ru s tu lu i de co n stru c ţii Indus­
tr ia le  C onstanţa, ing. RADU 
SUMANU. A  m u ta t to t „ s ta tu l 
m a jo r“ al u n ită ţii  sa le  aici, la 
T uicea. In f ieca re  zi, în tre  o- 
re le  2 0  — 2 1 , îm p reu n ă  cu spe_ 
c ia liş tii d in  su b o rd in e  şi cu 
in s tru c to ru l com ite tu lu i ju d e ­
ţe a n  de  p a rtid  p e n tru  p la tfo r­
m ă, TUDOR PA R FEN IE, face 
b ilan ţu l ac tiv ită ţii de, p’e u lti-  
Где1е 24 ri.Ş <şre; ş ijse  decide a su - ' 
$ ra  sarc in ilo r im ed iate  p e n tru  
u rm ăto are le  48 de ore . P ro g ra ­
m ul de lucru  este  c la r şi în su şit 
de to a tă  lum ea, defa lca t pe g ra ­
fice de  z i-lum ină şi z i-reflec- 
toare. Pe şa n tie r  a in stitu ţio n a- 
liza t u rm ăto area  p rac tică : la  lu ­
crările  cele m ai d ificile  şi în 
locurile  de m uncă cele m ai g re ­
le, treb u ie  să  p a rtic ip e  obliga­
to riu  d irec to ru l g en era l al t ru s ­
tu lu i, in g in e ru l şef, to ţi ceilalţi 
specia liş ti. In  acest fel, de 
exem plu...

— D ar de ce s în te ţi în g rijo ­
ra t,  subit?

— M i-e team ă să n u  fi răcit, 
ieri. D atcu Şi l-am  spus, doar, 
aseară , cînd am te rm in a t lu ­
cru l, fac eu c inste  cu  coniacul, 
o ric ît, d a r  să  nu  m i te  îm bo l­
n ăv eşti acum a că d a i de bucluc 
cu m ine.

Z îm beşte.
— D atcu  Ş tefan  a v en it la  lu -

eru, îl în ştiin ţează  T udor P a r- 
fenie.

E nevoie să in te rca lăm  aici o 
•cu rtă  paran teză . Cu o zi îna in ­
te, pe un  ge r sticlos, cei 15 
bă rb a ţi din ech ipa  com unistu ­
lu i ŞTEFAN DATCU, sub  con­
ducerea  in g ineru lu i R adu S u - 
m anu, m o n taseră  la  term ocen­
tra la  uzinei ap ro ap e  2 0 0  tone 
betoane p re fab rica te , aco p erin d  
o hală de 720 m.p. ia o în ă lţi­
me de 2 0  m. In  to ta l, la  acest 
obiectiv s-au  pus în operă  
160 0 Ö0  m.c. betoane  arm ate , 
m onolit şi p re fab rica t. D e faim ă 
asem ănătoare  se bucură, apoi, 
echipa de z id a ri condusă de 
com unistul ŞTEFAN BLA.TA, 
toţi tu lcen i care  „au  schim bat 
năvodul cu m is tr ia “.

înch idem  p a ran teza  p e n tru  a 
dezvălui o in fo rm aţie  pe  care 
an trep ren o ru l g en era l n e-a  co­
m unicat-o „confiden ţia l“ i în 
ansam blul lo r lu c ră rile  de  con- 
s tru c ţii-m on taje , p ropriu -zise , 
de la uzina  de a lu m in ă  se vor 
finaliza pină la 30 a p ril ie ;  ia r  
pe flu x u l tehnologic, in  unele 
sectoare, încă d in  m artie  a.c.

— U nde v -a  m ai în tî ln it  re ­
p o rte ru l, în a in te  de-a fi la 
Tulcea, tovarăşe  Sum anu ?

Ride.
— In  to a tă  ţa ra .
Acolo, la  „ P o a r ta  să ru tu lu i“, 

cum  se va n um i — fă ră  îndo­
ia lă  — şi în  v iito r  in tra re a  
p rincipală  de ia  uzina de a lu ­
m ină d in  T uicea, re p o rte ru l 
şi-a  tran scris  in  ca rn e tu l da 
însem nări, în  pag in ile  fu lgu ite , 
cîteva d in  obiectivele in d u s tr i­
ale  la  ca re  a u  p a rtic ip a t, p ină 
acum  unii d in  cei cunoscuţi de 
e i pe  şan tie r, fă ră  însă  ae  а  
avea p re te n ţia  că le-am  tra n ­
scris pe  toate. O rdinea de no­
ta re  este în tim p lă to are , aceea 
în  care  i-a  în tîln it — vrem e 
de două zile — de d im in ea ţa  şi 
p in ă  sea ra , la  lo cu rile  lo r de 
m uncă. A şadar, in g in e ru l R adu 
Sum anu face ucenicie  ing ine­
rească p e  p la tfo rm a  in d u str ia lă  
a  C etă ţii de S caun  —  Suceava. 
Acolo i l  cunoaşte  pe a c tu a lu l 
inginer şef ai T ru stu lu i de 
construcţii in d u stria le  C onstan­
ţa, M ihai Gîdei, pe  a tunci s ta ­
g iar. L ucrează de a tunci îm p re ­
ună  şi la  e tap a  I a  Uzinei de 
a lum in iu  din S la tina , apoi pe 
p latfo rm a in d u s tr ia lă  de  la 
B răila ; b ineîn ţeles, p a rtic ip ă  de 
asem enea la  to a te  obiectivele 
in d u stria le  co n stru ite  în  u lti­
m ii an i la  C onstanţa. De şase 
an i încoace, îl a u  a lă tu re a  de 
e i şi pe decanul d e  v îrs tă  de pe 
şan tier, pe in g in e ru l m ecanic 
de  m on ta j u tila j chim ic P e tre  
Covalschi, de la T ru stu l de 
m onta j u tila j chim ic B ucureşti. 
E lesne să ne im aginăm  că a  
m uncit pe m u lte  şan tie re . 
N e-am  îngăd u it să  glum im  cu 
dînstil, pe seam a pensionării. A 
p u fn it în  rîs  şi n e -a  răsp u n s cu 
d ezinvo ltu ră : „N ici gînd!...“

...Să coborim  acum  dru m u l în 
serpen tine , că tre  D unăre, unde 
în  am onte de fr ig o rife ru l ocea­
nic şi de (p o rtu l com ercial, 
in au g u ra t asftä-toanm ä, sa  Con­
s tru ieş te  ш у nou chei. in lung i­
m e de p este  230 m, cu  dane  la 
care  vor pü tea  acosta, inclu ­
siv nave m aritim e. L a 45 
m de m al, unde  fluv iu l are 
15 m adîncim e, unde  — in ­
d ife ren t de g eru l care  s-a  lăsat 
— continuă „baterea*  coloane­
lo r d in  beton a rm a t (o asem e­
nea coloană are  un  d iam etru  de 
doi m e tri şi o lungim e de 40 
m., din care  30 m  se presează 
în  păm înt), i-am  cunoscu t pe 
in a in e rii CONSTANTIN BO- 
BlLCA si COSTEL ASIEI, pe 
m aistru l NICOLAE GHIBAN şi 
pe m uncito rii CONSTANTIN 
DU DAtl si NICOLAE ALICEA- 
NU, şefi de echipe, b ă rb a ţi de­
da ţi in construcţii de acest fel; 
a u  o bogată  ex p erien ţă , dobîn- 
d ită  la  fă u rire a  m in u n a tu lu i 
pod de peste D unăre , de la 
G iurgeni — Vadu Oii.

In pere te le  sfîncos, vizavi, în 
punctu l num it „g roapa  le ilo r“ ' 
(veche c a rie ră  d in  caro  s_a

De la caz la caz
V E D E T Ă

de Al. CORNESCU

л nx fost silele trecute la 
ZJ teatru, la o premieră.

1  Piesa — aşa  şi aşa, 
mal mult bună decit slabă; 
spectacolul, la fel. Dar nu 
despre piesă şi despre spec­
tacol vreau să mă ocup in 
aceste rinduri, ci despre o 
anumită mentalitate.

lată despre ce este vorba: 
Intr-un rol cu puţine replici 
am avut surpriza să văd pe 
un popular actor, popular 
datorită unor filme în care 
a jucat, pentru că pe scene­
le bucureştene n-a pătruns 
niciodată. Rolul, cum spu­
neam, mic, paznic doi sau 
cam aşa ceva, dar de cite ori 
se afla în scenă, chiar fără 
a rosti vreun cuvint, pola­
riza atenţia spectatorilor 
printr-un gest, printr-o miş­
care, printr-o exclamaţie. În­
cetul cu incetul, simţeam că 
acest paznic doi devine, 
în  felul său şi fără să 
vrea, personajul principal, 
in dauna — ce să-i faci ' — 
celorlalte personaje pe care 
dramaturgul le-a înzestrat 
cu replici multe, acţiune şi 
cite altele. Talent, veţi spu­
ne. Si, aşa  e : mare talent...

Aflîhdu-mă în stal alături 
de un alt actor al teatrului, 
l-am întrebat cum se face 
că interpretul acesta în­
zestrat şi destul de cunoscut 
din filme, n-a putut pătrun­
de pină acum pe nici o sce­
na bucureşteană. „Noi am 
vrut de mult să-l aducem, 
mi-a răspuns, dar nu s-a 
putut“. „Cum, adică, nu s-a 
putut ?“ — am întrebat. Şi 
am aflat că în consiliul ar­
tistic a fost pînă nu demult 
un actor pe acelaşi gen şi că 
acesta, temîndu-se probabil 
de concurenţă, s-a opus ori 
de cite ori cineva a propus 
angajarea celuilalt. Şi cum

era una din vedetele tea­
trului, nimeni n-a îndrăznit 
să-l supere şi i-au făcut pe 
voie. Pină cînd vedeta, din- 
tr-un motiv sau altul, n-a 
mai făcut parte din zisul 
consiliu, cu aceasta cazul 
limpezindu-se de la sine.

Aşadar, alături de dramele 
de pe scenă, se petrecuse o 
altă dramă, parcă ruptă şi 
ea din viaţă, nu vi se pare 7 
Dar nu o dramă de mantie 
şi spadă. Nu, In acele piese 
cu cavaleri şi muşchetari, 
adversarii se înfruntă des­
chis, îşi încrucişează spadele 
şi cel mai bun să învingă !... 
In dramele la care mă refer 
confruntarea directă este o- 
colită cu meşteşug. Dacă ci­
neva e bun şi dispune de 
oarecare putere în colectivul 
său, de ce şi-ar complica 
existenţa cu altul care, la o 
adică, ar putea fi chiar mai 
bun ca el ? Emulaţia, desi­
gur, e un cuvint care sună 
frumos. Din moment ce sună 
frumos, par să spună unii, 
de ce să -l . m a i aplicăm, 
insă, şi in viaţa cea de 
toate zilele ?! De ce să îm­
partă succesul, gloria, pozi­
ţia şi poate că unele avan­
taje materiale, cu cel ce-şi 
aşteaptă rindul afară ? E mai 
uşor să-ţi păstrezi locul de 
fruntaş cînd lipsesc comba­
tanţii care să ţi-l dispute.

Aceasta e piesa, în care ro­
lul, deocamdată, e de paznic 
doi. Dar mutaţi, vă roi 
acţiunea în unele colective 
ştiute de dumneavoastră. 
Poate veţi găsi şi acolo 
vreun paznic trei sau pair 1 
sau cinci, ale cărui aspiraţii, 
posibilităţi şi talente ar pu­
tea clinti din loc unele iner­
ţii, dacă s-ar măsura 
în luptă dreaptă cu vedeta 
de pină mai ieri...

scos p ia tră  p e n tru  construcţia  
can a lu lu i Sulina), l-am  cunos­
cut pe  m ais tru l TRAIAN DE- 
CUSEARÄ, sub conducerea  că­
ru ia  se desfăşoară  realizarea  
s ta ţie i de tra ta re  a  ap ei indus­
tr ia le  şi apei p en tru  cazanele 
cu abur. F ieca re  m etru  de 
fu n d a ţie  de a ic i s -a  săp a t cu 
exploziv ; v rem e de p a tru  Urni. 
„R ar se în tîln eş te  pe şan tie re  
a tîta  în co rd are  de n e rv i şi de 
v o in ţă“, ne spune m aistru l.

— U nde tl-a u  a lb it tîm plele, 
m aistre?

— U nde in  a ltă  p a rte , decit 
pe şa n tie re : in 1948 la  C hişcani; 
apoi la  S ăv ineşti şi Roznov; 
apoi... to t şan tie re  şi ia r  şan ­
tie re . In să  „groapa leilor“ a 
v ru t să-m i scoată  sufle tu l! In  
25 de ani, de cind s în t con­
stru c to r, ored că a fost cea m ai 
g rea  lu cra re  condusă de m ine. 
Im p o rtan t e a ltceva, însă, că 
am b iru it  şi aici.

U rm ăresc , în  gînd, sp ira la  
v ieţii, m ereu  m ai înalte le  ei 
trep te  pe care  in scurgerea  a- 
n ilo r se re in tîlnesc , pe  fiecare  
fiou şan tie r, constructorii. Ş i-m i 
v in  am in te  cuv in te le  tîn ă ru lu i 
com unist IO N  CIORAN, m un­
cito r spec ia lis t, sondor, şeful 
unei b rigăzi de in sta la ţii şi 
m on ta je  ca re  a  făcu t m inuni 
de h ă rn ic ie  pe  şa n tie ru l secţiei 
de com pozoare. „F ă ră  pasiune, 
h o tă r it  lu cru  că nu  poţi răm îne 
co n structo r. M eseria a s ta -i aşa: 
în tii te  m om eşte, apoi te ro ­
beşte pe v ia ţă . Aşa s-a  in tîm - 
p la t şi cu m ine. La început a 
fost şan tie ru l com binatu lu i de 
la C hişcani; apoi cel al uzinei 
de anvelope „D anubiana“ ; pe 
u rm ă C om binatu l S iderurg ic  de 
la G alati, C om binatul chim ic 
din O raşu l V ictoria, şi m ereu 
aşa, şan tie re  după şan tie re , 1ь 
Aleşd, C ernavodă... Ş i acum a 
T ulcea. In  c incinalu l u rm ăto r, 
s -a r  p u tea  să  ne  în tîln im  in 
a ltă  parte ..."

Neîndoios, aşa  se v a  Sntîmpla. 
Şi n u  v a  fi deloc o sim plă  co­
in cid en ţă  că ne  vom re in tîln i.

Sever UT AN

ADEZIUNEA
ÎNTREGULUI
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U rm ărin d  m ate ria liz a re a  ideilo r P len are i în  răstim p u l ce­
lo r tre i luni c a re  au  tre c u t d in  no iem brie  şi p în ă  acum , ur­
m ărind  d ru m u l acesto r idei sp re  conştiin ţa  oam enilor, asis­
tăm  la m in u n a ta  lo r tran s fo rm a re  în tr-o  fo rţă  u riaşă  de 
acţiune care  a  cu p rin s în tre g u l popor. Acest proces atestă  
în dep lina  sa  p len itu d in e  p reo cu p area  p a rtid u lu i n ostru , « 
conducerii sale, p e rso n al a  to v arăşu lu i Nicolae Ceauşescu, 
de a acţiona în aşa fel incit să se în reg istreze  noi şi no i iz- 
binzi ale  g în d irii c rea to a re , a le  pasiun ii în m uncă, a le  do­
rin ţe i de m ai b ine  a tu tu ro r  celo r ce m uncesc.

O ilu s tra re  vie şi c it se poate  de convingătoare  a  aces­
tu i mod de a acţiona in s tr in să  leg ă tu ră  cu m asele, o con­
stitu ie  v izitele  de lu cru  ale conducăto ru lu i p a rtid u lu i nostru  
în  în tre p rin d e ri şi in s titu ţii , d ialogul perm an en t cu cei ce 
m uncesc. Nu m ai d e p a rte  d ec ît săp tăm îna  trec u tă , o asem e­
nea v iz ită  făcu tă  de to v ară şu l Nicolae Ceauşescu la Uzina 
„V ulcan“ şi la In s ti tu tu l „P ro iec t“ B u cu reş ti a  p rile ju it o 
rodnică analiză, la fa ţa  loculu i, a m odului în  care se  t r a ­
duc în v ia ţă  in d ica ţiile  C onferin ţei o rgan izaţie i m unicipale 
de p a rtid  B ucureşti, o ex am in are  a ten tă  cu m uncitorii, 
specia liştii şi cad re le  de conducere, a  modiului cum se  în ­
făptu iesc obiectivele  stab ilite  după P len ara  d in  noiem brie 
şi cum  se m ate ria lizează  program ele  de m ăsuri e laborate  
p e n tru  bu n a  d esfăşu ra re  a  a c tiv ită ţii In acest an.

P reo cu p area  con stan tă  a p a rtid u lu i n o stru , a conducerii 
sale fa ţă  de m odul in  care  se Înfăptu iesc sarc in ile  stab ilite  
de C ongresul al X -lea  şi de C onferin ţa  N aţională  a p a rti­
dulu i îşi găsesc ex p res ia  şi în  convocarea la  1  m artie  a 
P len are i C.C. a l P.C.R. In  fa ţa  acestei p lenare  poporul nos­
tru  se p rez in tă  m uncind  cu av în t, m îndru  pe d re p t cu­
v în t că p rin  rezu lta te le  d in  p rim ii doi ani a i cincinalului 
R om ânia a  re u şit să  u rce  noi trep te  sp re  m ai bine. Această 
legitim ă m in d rie  generează  în c red erea  n es trăm u ta tă  că 
putem , pe baza so lidă  a  re a liză rilo r o b ţinu te , în făp tu i şi 
m ai m ult. A vem  încă m ari rezerve  care , fru c tific a te  cu 
ch ibzu in ţă , gospodăreşte, n e  po t asig u ra  paşi şi m ai m ari 
şi m ai repezi sp re  ţe lu l p ro p u s; c incinalu l in a in te  de te r ­
m en.

MONUMENTUL FEUDAL 
DE LA BUCIUMENI-BUFTEA

Scăpată  de zăgazurile  lacu­
lu i B uftea, C olentina îşi 
p o a rtă  m olcom  apele  în ­

tr-o  a lb ie larg ă , ocupată şi a -  
cum  de tre s tie  şi păpuriş . Este 
un  peisaj p u ţin  anacronic în 
im ed ia ta  ap rop iere  a unei v e ­
chi aşezări p o rn ită  în  ritm  
a le r t  pe făgaşu l u rb an izării ei. 
D ar m ulţi, d in tre  c.ei care  pă­
şesc podeţe le  di,n , ţru n ch tu ri de 
lemn; â z f ir f tte  s'pes'te m atcă  ştiu  
că â ieap tâ1'’ în fă ţişa re  îşi tră ie ş ­
te  u ltim a  ei e ta p ă  după o d ă in u ­
ire  ce se p ierd e  în n egura  îs, 
torie i. Căci şi aici, la B uftea, 
ca şi pe în treg u l curs al riu lu i 
C olentina, p ină  la  v ă rsarea  lu i 
in D îm boviţa, urm ează să se 
p roducă m etam orfoze im presio ­
n an te . P ro iecte le  sîn t deja  în ­
cheiate . O succesiune de m ari 
o ch iu ri de ap ă: Z im brul, B uf­
tea, F lăm înzen i, Bucium eni 
ş.a. v o r m odifica rad ical aspec­
tu l acestei zone, ţran sfo rm în d -o  
in tr -u n  p lăcu t loc de odihnă şi 
agrem ent. U nele te re n u ri  vor fi 
aco p erite  cu ap ă, a lte le  sînt 
d estin a te  c o n stru irii de vile, 
re s tau ran te , sp a ţii verzi şi cum 
este  firesc  în acest p rag  de 
m ari tran s fo rm ă ri cerce tă rile  se 
am plifică  din toate  puncte le  dp 
vedere.

D in aceste  m otive încă  din 
1962 au  în cep u t cercetările  de 
su p ra fa ţă  în zona B uftea  — 
B ucium eni. U n colectiv restrin s  
de ce rce tă to ri ai M uzeului de 
is to rie  a  m unicip iu lu i B ucu­
re şti a p ro specta t am bele m a­
lu ri a le  riu lu i. D atele ob ţinu te  
sin t p re ţio ase  a ti t  p riv ind  
urm ele  m ai vechi de locuire 
cit şi cele d in  epoca feudală. 
S-a p reciza t astfel pe m alul 
sting  al C olentinei v a tra  unui 
sat d a tîn d  din sec. X  — X I, pe­
rioadă de încheiere  a p rocesu ­
lui fo rm ării lim bii şi poporulu i 
rom ân. A şezarea de la B uftea 
face p a rte  d in tr-o  m are  aglo­
m era re  de sate feudale  tim purii 
care g rav itau , se pare, în ju ­
ru l acelu ia  din cen tru l C ap ita ­
lei de astăzi.

D escoperiri ex trem  de p re ţi­
oase s-au  făcu t pe m alul d rep t 
al r iu lu i acolo unde m ai d ă in u ­
ie, in tr -u n  m od ciudat, un m a­
siv ciot de zid ap arţin în d  unei 
construcţii feudale. Localnicii 
num esc acest m onum ent m ă­
n ăstirea  C irna şi ţes în ju ru l ci 
legende în care  se vorbeşte 
despre je fu ir i s tră in e , epidem ii 
de cium ă, desp re  ex is ten ţa  unor 
m ari p ie tre  fu n e ra re  azvîrlite  
in m îlu l r iu lu i din im ed iata  
aprop iere. Se am in teşte  şi aici, 
ca şi în  a lte  zeci de locuri, des­
pre ex is ten ţa  unor tu n e lu ri care 
pornesc sp re  fostele conace bo­
ie reşti. D ar ceea ce s tîrn eş te  o 
legitim ă u im ire  este  fa p tu l că 
m ulte  d in  aceste  c rea ţii popu­
lare  nu  po t da nici o exp licaţie  
p riv ind  încep u tu rile  lăcaşulu i, 
num ele c tito ru lu i sau  ale c tito ­
rilor.

A nalizat d in  punct de  v ed ere  
a rh itecton ic , p e re te le  în a lt de 
cca. 4 m  şi lung cam  to t a ti t  
este u n  v e ritab il m esaj a l con­
stru c to rilo r  sec. al X V I-lea. 
T ra ta re a  fa ţad e i cu ş iru r i  de 
cărăm izi o rizon tale  d is tan ţa te  
p rin  g ru p u ri de cărăm izi v e rti­
cale este  cunoscută a t i t  la  c ti­
to ria  lu i M ircea C iobanul de la 
C u rtea  Veche c it şi Ia singurul 
m onum ent în ă lţa t de  M ihai Vi­
teazu l la B ucureşti, a fla t în  
buza D ealulu i Spirii.

In v ederea  c la rificării datelor 
istorice, a  p lan u lu i construcţiei 
din care  făcea p a rte  acest ves­
tigiu. au fost e fectuate, în 
toam na tîrz ie  a  anu lu i 1972, 
unele săp ă tu ri de sondaj. T e­
ren u l o fe ră  condiţii excelente 
de locu ire  fiind  a p ă ra t de ape 
le C olentinei şi de codrii în ­
tinşi . de s te ja r  am in tiţi în do­
cum entele vechi. L u cră rile  con­
duse de arheologul A. Ş tefă- 
nescu, sp rijin it de tîn ă ru i cerc 
de arheologie şi isto rie  din 
B uftea, în d ru m a t de prof. N. 
M ercan, au  scos la  iveală  date

de Panait I. PANAIT
şef de secţie la Muzeul de 
istorie a municipiului Bucu­

reşti

noi ex trem  de valoroase . Este 
vorba de descoperirea  u rm elo r 
unor locu in ţe  d in  sec. T, 1 — 
IV e.n. am en aja te  d in  b irne  
groase de lem n şi d o ta te  cu 
vâse lu cra te  la ro a tă  sau cu 
m ina.

-Biserica m ăn ăstirii C irna, 
de la  care  a m ai răm as . doar 
re s tu l de zid, e ră  un lăcaş cu 
plan  tre fla t, cu d iam e tru l la­
te ra l de 8  m , cu p e re ţii  groşi 
de cca l m .  Ea a fost lu c ra tă  
num ai din cărăm id ă  b ine  a rsă , 
fix a tă  cu m o rta r  ex tre m  de 
rezistent. A ceste două m ate ria ­
le de co n strucţie  de b ună  cali­
ta te  au perm is, în  fond, rezis­
ten ţa  ac tu a lu lu i m onum ent, în  
ciuda in tem p eriilo r şi a  tim pu­
lu i lung  de ru tin ă . Căci în ă lţa t 
în sec. a l X V I-lea  lăcaşu l a  că­
zut în  p a rag in ă  două veacuri

Cercel în formă de coşuleţ 
din secolul XVI.

m ai tîrz iu . Ce a  d e te rm in a t a -  
cest declin  este  g reu  de p rec i­
zat în  s tad iu l de fa ţă . E ste  a -  
nevoios deoarece docum entele 
scrise p riv in d  un  a ta re  m onu­
m en t sîn t ap ro ap e  inex isten te . 
P a rad o x al ca fiin d  în  im ediata  
aprop iere  a  B ucureştilo r, pe 
un  drum  b ă tu t sp re  T îrgovişte , 
să dă inu iască  o asem enea con­
stru c ţie  desn re  care  să nu  se 
am intească ap ro ap e  nim ic. H ri­
soavele sec. al X V I-lea  vorbesc 
însă cu precizie că a ic i se a lia  
în acea v rem e sa tu l M ăneşti, 
una d in tre  cele m ai vechi aşe­
zări dom neşti d in  ap ro p ie rea  
reşed in ţe i voievodale de pe 
D îm boviţa. A stfel un  a c t din 
15 iunie  1577 em is de A lexan­
d ru  a l I I- le a  M ircea conferă 
s tăp în irea  m ăn ăstirii Sf. T ro iţă  
(viitoarea m ăn ăstire  R adu  Vo­
dă din B ucureşti) a su p ra  sa tu ­
lu i M ăneşti de pe C olen tina  
„p en tru  că s -a  a f la t m oşten ire  
a  doam nei m ele de la bunicu l 
m eu M ihnea V odă“. Ca a ta re , 
încă de la  în cepu tu l sec. al 
X V I-lea sa tu l M ăneşti e ra  p ro ­
p rie ta te  dom nească si n u  este 
exclus ca el să fi a p a r ţin u t şi 
înain taş ilo r lu i M ihnea cel Rău. 
In v en ta ru l arheologic descope­
r it  la cca. 3 0 0  m  de m onum ent 
vădeşte în  m od cert ex is ten ţa  
unei v e tre  de locu ire  încă  din 
sec. a l X IV -lea. A p ar nu m ero a­
se fragm en te  de vase, discuri 
o rnam entale, b ucăţi de chirp ici 
de la pe re ţii unor case făcu te  d in  
paiantă. Astăzi este  c e rt fap tu l 
că sa tu l M ăneşti a b enefic ia t de 
un lăcaş rid ica t de unul din 
urm aşii lui M ihnea Vodă cel 
Rău. O biectele de podoaba gă­
site  în cele 2 2  de m orm in te  
stu d ia te  recen t a p a r ţin  sec. a l 
X V I-lea ia r  o m onedă otom ană, 
un  asp ru  de a rg in t, a  fost emisă

in  v rem âa su ltan u lu i Selim an 
al II-lea . C ercelu l în  form ă de 
coşuleţ de a rg in t, găsit în n e ­
cropolă, se da tează  şi e l to t c ă tre  
m ijlocul sec. a l  X V I-lea. A stfel 
ş tirile  ob ţin u te  p rin  săp ă tu ri, 
p e rm it s tab ilirea  e tap e i de 
fu n cţionare  a  acestei c tito rii 
dom neşti incep înd  cu a  doua 
ju m ă ta te  a  sec. a l X V I-lea. E ra  
o construcţie  care  se  deosebea 
de îă c ă s e ie ;: rid teate  .adeseori 
d in*  1< Ж  t a 1' J ttip re ju rim ite  
B ucureştilor. In acest sens este: 
de m en ţionat fa p tu l că  în 1752,- 
la cererea  vel com isului Con­
stan tin  R im niceanu, a lu a t fiin ţă  
O daia B ufteni, ac tu a lu l oraş. 
P r in tr -u n  act em is la  20 iu lie  
acel a n  se cerea  învoirea  dom ni­
to ru lu i în  v ederea  rid icării unei 
b iseric i de lem n, a  p a tru  chilii 
p e n tru  dascălii şcolii ce u rm a 
să se organizeze aici. A stfel 
B uftea face p a rte  d in  g rupul 
m odest de sa te  din ap rop ierea  
B ucureştilo r care  au beneficiat 
de o şcoală să tească  încă  de la 
m ijlocul sec. a l X V III-lea.

Ş tir i scrise despre dom neas­
ca  c tito rie  a  M ăneştilo r apar 
ab ia  la  s jîrş itu l sec. a l X V III- 
lea. In  m em oriile  sale istorice 
şi geografice, pub licate  în  1778 
în G erm ania, contele R aw er a -  
m in teşte  două m ici sa te , B uftea 
şi F oushar (probabil B ucium eni) 
vis â  vis de care  se a flă  m ănăs­
tire a  „K ry k a“. în  schim b h a r ta  
austriacă  din 1791 punctează pe 
p a rte a  d reap tă  a  Colentinei, în 
locul ac tu a lu lu i vestigiu, „A lte 
K irch e“ dovedind că  la  acea  
dată  m onum entu l e ra  g reu  în ­
cercat. M utarea , sa tu lu i, a ten ţia  
scăzu tă  pe c a re  că lugării ra d u - 
lio ţi a u  da t-o  şi aceste i m ănăs­
tir i vechi, ca lam ită ţile  n a tu ra ­
le şi poate  u n e le  je lu ir i  s tră in e  
au  dus lăcaşul în  s ta re  p reca­
ră. A n de an ru in a  ş i-a  pus pe ­
cetea  nem iloasă peste z idurile  
ce am intesc sp lend idele  m onu­
m ente  în ă lţa te  In o raşu l feudal 
din ap ro p ie re  de către  M ircea 
Ciobanul, A lexandru  II  M ircea 
sau M ihai Viteazul. M onum en­
tu l de la Bucium eni — B uftea, 
o construcţie  com plet necunos­
cută p ină  de curând, v a  fi su ­
pus, incepînd cu  cam pania a -  
nulu i 1973, u n u i studiu  m ai a -  
m ănunţit.

DUMINICA Î5 FEBRUARIE
PROGRAMUL I : 8.00 G im nas­

tica  pentru toţi. 8.18 Pentru  săn ă­
tatea  dv. 8.30 C ravatele roşii. 10.00 
V iaţa satu lu i. 11.00 M arţian N e­
grea la  80 de ani. 12.00 D e strajă  
patriei. 12.30 E m isiune în  lim ba  
m aghiară. 14.00 T elex . 14.08 A van­
prem iera. 14.10 C am pionatul m o n ­
dial de săn iu ţe . 14.45 M om ent 
fo lc lor ic . 15.00 „B unicul şi b ic i­
c le ta“. 15.15 „N um ăr In ser ie“.
15.30 Invitatu l em isiun ii. 15.45 
„Ţ i-am  adus u n  m ărţişor“. 16.00 
„A venturile  fa m ilie i M âzga“, 16.30 
în co tro  „ a lu n ecă“ sch iu l rom â­
n esc. 16.50 D e vorbă cu  actorul 
am erican  Cliff R oberson. 17.15 M u­
zică  uşoară. 17.30 Spectacolu l lu ­
m ii. 10.10 P ierdu ţi in spaţiu . 18.55 
V etre fo lc lor ice . 19.20 1001 de seri.
19.30 T eleju rn al. 20.10 O prezenţă  
rom ânească p e  trei contin en te.
20.30 V arietăţi... fără m ănuşi.
22.30 T elejurnal. 12.40 D um inica
sportivă . PROGRAMUL II : 12.30
Form aţia  „C oncertino“. 12.40 ,,A - 
ventu rl in  ep oca  de piatră". 13.05 
B aritonul D avid  O hanesian. 13.15 
„Invincib ilu l M ighty M ouse“. 13.20 
M om ent coregrafic . 13.30 Jazz - -  
stiluri — person alită ţi. 13.55 
„M asca“ după A .P . C ehov. 14.08 
M ozaic pe 10 m m . 14.20 In lum ea  
operetei. 14.35 Zoo. . 14.45 M elodii 
de ieri şi de azi. 20.10 Cucurigu şi 
cotcodac. 20.40 C aleidoscop cu ltu ­
ral-artistic. 2H.00 „V iaţa scurtă“, 
dram ă lirică de M anuel de Falia . 
22.05 T elex  teh n ico -ştiin ţific . 22.15 
M annix.

LUNI 20 FEBRUARIE
PROGRAMUL I : 17.30 Curs da 

lim bă franceză. 18.00 T elex . 18.05 
Azi, in  judeţul Prahova. 18.20 Că­
m inul. 19.00 Scena. 19.20 1001 de  
seri. 19.30 T elejurnal. 20.00 C înte- 
cul säptäm inii. 20.05 „D.M .H.“ — 
D irecţia  m işcării h irtiilor. 20.45

LUMEA CA LUME
URMARE DIN P A G . f

tare, ca reprezentanţi ai bi­
nelui, ai dreptăţii şi ai ade­
vărului, e participarea con­
cretă la programul de luptă 
şi de muncă al partidului. 
Cu toate  g reu tă ţile  ex isten te, 
cu to a te  necazurile  pe  care 
v ia ţa  ni le aşează în  cale, 
n -av em  decît o  şansă  de 
rea liza re  : să  p a rtic ip ăm  la  
acest frum os şi sev e r vis al 
naţiun ii.

U N  P O E T  S E R IO S

Se num eşte  C ornel B ra- 
haş, e  m uncito r la Si­
b iu  şi a  pu b lica t la  E - 

d itu ra  „C artea  R om ânească" 
p rim u l său  volum  „ în to rs“. 
Este u n  d eb u t excepţional. 
S în t bucuros să fi vegheat, 
acum  u n  an , în  Cenaclul 
Revistei Luceafărul lansa­
rea  acestu i poet.

In tr -u n  m om ent, in  care  
p rea  m ulţi poe ţi răm în  n işte  
so ldaţi ai n im icu lu i şi um plu  
v ia ţa  l ite ra ră  cu o ja le  m i­
m ată  şi c reponată , acest tâ­
n ă r  p oet d in  Sibiu dă  u n  
exem plu  de  poezie p a tr io ti­
că şi de  serio z ita te  a  g înd irii 
lirice. în că  n u  în  în treg im e

desprins de m agm a ca re  l-a  
c rea t ca poet, B rah aş  ştie  
d in  cînd în  cînd, să  e in te  
pur, să e in te  convingător. 
P ăcat că nu  sîn t destu le  in ­
strum ente , în  v ia ţa  lite ra ră , 
p e n tru  a  d e tec ta  ra p id  şi e - 
ficien t acest caz de  poet t î-  
n ă r  ce poate  fi, p în ă  la u r ­
m ă, u n  exem plu  p e n tru  ge­
n e ra ţia  sa. Şi poa te  şi p e n ­
tru  a lte  genera ţii. S igur, p ro ­
cesul de lim pezire  este tică  
e în  curs, s ig u r  C ornel B ra ­
haş nu  e decît la  în cep u tu l 
unui destin  lite rar. Dar, să ­
tu l de  m acu latu ra  e s te tizan tă  
a m om entulu i, eu sa lu t cu  
bucurie  această  n a ş te re  a  u -  
nu i poet c a re  ştie în  ce ţa ră  
şi în  ce tim p  tră ieş te . A s- 
cu lţa ţi - 1  :

„ANOTIMPURI FRUMOS 
SUPRAPUSE

Ţi-e imposibil să treci 
prin România /  cu uşu- 
rinţa-n priviri /  Şi Româ­
nia trebuie traversată /  
trebuie traversată fără gra­
bă I de la un capăt la al­
tul — /, ca Om. /  Să laşi a- 
vioanele să se ascundă-n 
păsări; /  Vapoarele să se 
scufunde-n peşti, /  automo­
bilul din cai să ne urmăreas­
că / şi pe jos să traversezi 
România — / ca Om. / Ţi-e 
imposibil să treci prin ţara /  
confundată cu pămintul ei / 
fără bogăţie-n priviri".

U n poet care  v re a  să v a d ă  
R om ânia ca  Om. Vocea lu i  
se v a  m ai auzi.

P IE T Â
Pietd seamănă cu lumea. 
Intr-o lume ciobită de

atîtea acta demenţiale 
Pietd era firesc să fie  lovită 
De u n  act demenţial. 
Nebunul i-a rupt braţul 
Nebunul i-a spart nasul 
Pietd 
Seamănă
Cu lumea, cum arăta ea,

imediat
După cel de-al doilea

război mondial.
Pietd întreagă 
Intr-o lume ciobită 
E de neconceput 
E ca şi cum
Ai puna un bloc de gheaţă 
Intr-o baie de aburi 
Pietă seamănă cu lumea 
Şi, dacă pină azi,
Acel nebun 
Nu o lovise,
E pentru că el îşi

exercita puterea 
Asupra unor lumi mai largi. 
Încă din clipa naşterii,

spre Pietă 
Plecaseră o mie de nebuni. 
Care n-au nimerit-o.

O, Pietă a fost mereu 
Intr-o primejdie.
Pe o planetă bombardată 
Ce mai contează 
Nasul ei ciobit ?
Restauraţi, restauraţi 
Această Pietă,
Dar mhi, înainte,/ totuşi.
Este urgbnt pămîntul să-l

*:; f . restauraţi. 
Multe mai sînt de aşteptat 
De la nebunii lumii 
Multe statui cădea -vor

incă victimă 
Acceselor de paranoia '
Ale războinicilor...
O, Pietd,
Cu lacrimi sfărîmate 
O, Pietă,
Braţ rupt
Dar parcă totuşi cel mai

mult mă doare 
Să văd un brat de om

rupîndu-se.

Din Pietă n-a mai rămas
nimic

Decit un soclu care-i el
însuşi ciuruit 

Soclul pămtntului.

O, Pietă,
Pămîntul e o tristă Pietd 
Ce nu şi-a identificat

deplin profanatorii.

Şi ce-i la rangul 
linei statui ciobirea 
Este la rangul pămintului 
Bombardamentul.
Războaiele şi bolile 
Nu sint decit o ridicare-n

rang
A ceea ce nebunul acela

a făcut
Năpustindu-se pe statuie.

Şi, dacă e să fim miloşi, 
Dacă e demn să plîngem 
Rănita Pietă 
Atunci, intîi de toate,
Să ne gindim Ic lume 
Să cercetăm pămîntul 
Rănit de-atîtea ori 
Cînd in dementă pură 
Trecură peste el 
Fascism, dictat şi crimă, 
Cum s-a zvîrlit nebunul 
Pe dulcea Pietă.

O, este soarta noastră 
Nimic mai mult decît 
Rănita, regăsita şi sfinta

Pietă.

Dar poate că aceasti 
Statuie merita 
Să se tntimple totul 
Ce s-a-ntîmplat cu ea, 
Aşa cum unii sculptori 
N-au terminat ceva 
Şi vin să taie alţii 
Ca spre a termina.

Ce s-a-ntîmplat cu biata
statuie

Poate că-i inclus 
In preţul mare al duratei ei 
Poate că era nevoie 
Pentru viitor 
De rănile acestea 
Pentru a arăta 
Că lumea e de-a pururi 
Rănită Pietă.

S U S P E C Ţ II

S U S P I C I O N

Acolo unde  d ru m u rile  se 
în tîlnesc cu drum uri, 
p rin  locuri m ai um ­

b rite , la  co ltu ri ig rasi­
oase, ne e d a t să in- 
tîln im  o specie agresi­
v ă  şi. deg rad a tă  de m am ife­
re  : suspecţii suspicioşi. M erg 
n iţe l cam  cocoşaţi şi te  p ri­
vesc ca р е -u n  duşm an, orice  
a i face. Ei n u  fac nim ic a lt­
ceva decît să a tra g ă  atenţia . 
„Eu vă atrag atenţia. Eu vă 
atrag atenţia, cu toată mo­
destia vă atrag atenţia. Cu 
toată osîrdia vă atrag aten­
ţia. Fiţi foarte atenţi cu cu­
tare. Să ştiţi că nu e de glu­
mă. Eu vă atrag atenţia...“ 
Suspecţii suspicioşi. Au în 
v ine  rezervaţie  de  şopirle  în 
loc de singe şi creează suspi­
ciune, p e n tru  a  n u  fi în treb a ţi 
even tual ce m eserie  au, cu ce 
se  ocupă. S în t cum pliţii pa­
raz iţi a i u ne i răm ăşiţe  din 
vrem uri apuse : suspiciu­
n ea. T răiesc clevetind  şi re s­
p iră  în de la ţiune . A r sem ă­
na  cu n iş te  b u fn iţe , dacă 
n -a r  fi veninoşi ca şerp ii de 
ju ng lă . L ing  m in a  p rim ulu i 
Ie şit în  cale  şi po t fi vă ­
zută exersînd  f ig u ra  asta, cu 
fa ţa  îngropată  în  m ănuşa  no­
ta ru lu i d in  sec to ru l lor. Fac 
p e  v ig ilen ţii, d a r  nu  ş tiu  pe 
ce lum e sîn t. V ia ţa -i aruncă  
în c e t-n c e t  de p e  scena so­
cia lă, undeva, la  perife rie . 
De acolo strig ă , năduşind, 
şoaptele  lo r  indiecente şi d ă ­
tă to a re  de  suspiciune. Se 
înm ulţesc  p rin  c levetire  şi 
se h rănesc  cu „cazuri“. La 
no i nu  m ai au  aproape  nici 
o  trece re . Căci la  noi e n e ­
vo ie  de m uncă, de fapte , nu 
de c levetito ri, n u  de „babe 
a le  susp ic iun ii“ şi de  cucu­
ve le  c îrîltoare  care, în  loc 
să  pună  m ina să facă  o tre a ­
bă, a trag , toată  z iua  bună  
ziua, a ten ţia .

A m  văzut, in  v rem ea din 
u rm ă, u n  asem enea individ. 
C levetea obscur, „ a trăg ea  a -  
ten ţia" . Am  v ru t  să  m ă în ­
d rep t sp re  el, să -l a ju t  să 
se tin ă  pe p icioare  c înd  v o r­
bea, că - 1  c lă tinau  vorbele şi-l 
zguduia tocul cu  care  „ a tră ­
gea a ten ţia“, d a r  m i-a  fost 
frică  să  n u  re sp ir  p rea  ta re  
p este  el şi să -l rid ic  de  pe 
scaun, să - l  ia v în tu l şi să-l 
ducă  îm p re ju ru l p ăm in tu ­
lui, cu to a tă  susp ic iunea  bol­
n a v ă  pe care  v re a  să  ne-o 
sădească  in 's u fp te jT ă i-a  fost 
m ilă  de e l şi, p ro b ab il că 
d in  m ila m ea ş i-a  a lto ra , se 
h răn eşte  d u ra ta  lu i. B ietu l 
m am ifer c lev e tito r e  însă 
sp e ria t de fap tu l că, in  du­
re ro su l p roces de degradare  
c a re  l-a  cuprins, în a in te  de 
a  red ev en i am öbä, v a  trebu i 
să  fie  pasăre  şi să -ş i u rm e­
ze d estinu l de lab il şi neo ­
b o sit călător. D eocam dată 
c irîie .

Adrian PAUNESCU
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SĂPTĂMÎNA LA TELEVIZIUNE
„P iatra  lu n ii“. 21.30 R evista  lite ­
rară TV. 22.30 24 de ore. 22.50 
Stadion . PROGRAMUL II : 20.00
A vanprem iera. 20.05 D elfin u l F lip­
per. 20.30 D ans şi m uzică  de pre­
tu tind en i. 21.00 G îze le  D elte i. 21.30 
F ilm ul artistic  „T utu nul“.

M A R T I 27 F E B R U A R IE
PROGRAMUL I : 9.00 T eleşcoală .

10.00 T elex . 10.10 A vanprem ieră. 
10.15 T eleen cic lop ed ia . 10.55 Mo­
m en t coregrafic. 11.15 T elecin em a- 
teca  p entru  copii. „G hin ion istu l“, 
ser ia  a I l-a . 12.25 „ Р е -un p icior de 
pla i“. 12.45 52 de in iţia tiv e  în  52 
de săptăm în i. 13.00 T elejurnal.
15.00 L ecţii TV. pentru  lucrătorii 
d in  agricu ltu ră. 17.30 C urs de  
lim ba rusă. 10.00 T elex . 18.10 Teh- 
nic-C lub. 18.40 P an oram ic ştiin ţi­
fic . 19.20 1001 de seri. 19.30 T ele­
ju rn al. 20.00 C întecul săptăm înii. 
20.05 R eflector. 20.20 Teatru : 
„A gent d u b lu “ de Ştefan  Berciu
21.50 P oşta  TV. 22.05 24 de ore.
22.30 G ala m aeştrilor. PROGRA­
MUL II : 20.00 Seară pentru  tin e­
ret.

MIERCURI 28 FEBRUARIE
PROGRAM UL I : 9.00 Curs de 

lim bă en g leză . 9.30 De ]a a lfa  la 
om ega. 10.00 T elex . 10.10 Prim - 
plan : dr. ing . A ttila  P alfa lv i. 
10.35 B arzi şi rapsozi. 10.45 A zi în 
ju d eţu l P rahova. 11.00 R ev ista  l i ­
terară TV. 12.00 Seria lu l „P e  ur­
m ele  lui C aplja“. 13.00 T elejurnal. 
17.30 Curs de lim ba germ ană. 18.00 
T elex . 18.15 în treb ări ş i răspun­
suri. 18.40 Cîntă D orin A nastasiu  
19.00 T im p ş i anotim p în  agricu l­
tură. 19.20 1001 de seri. 19.30 Te­
lejurnal. 20.00 C întecul săptăm î- 
nii. 20.05 T eleob iectiv . 20.20 T ele- 
c inem ateca . C iclul Ingrid B erg­
m an. F ilm u l .»Lumina de gaz“.

22.20 24 de ore. 22.40 C am pionatele  
m ondiale de patinaj artistic  — 
proba de p erech i. PROGRA­
MUL II : 20.00 Dr. M. Ciucă. 20.30 
Program  de circ. 20.40 A genda.
20.50 P ortativ  '73. 21.30 B u cu i
reştiu l n ecu n oscu t I 21.50 C întece  
şi jocuri populare. 22.10 „P iatra  
lu n ii“.

JO I 1 M A R T IE
PROGRAMUL I : 9.00 Curs de

lim bă franceză . 9.30 P rie ten ii lu i 
A şchiuţă. 10.00 T elex . 10.10 T eh n ic-  
club. 10.40 B u cu reştiu l n ecu n o s­
cut. 11.00 F ilm ul „L um ina de  
gaz“. 12.55 T eleob iectiv . 13.15 T e­
lejurnal. 16.00 T eleşcoa lă . 17.30 
E m isiune în  lim ba m aghiară.
18.30 T elex . 18.40 M uzica. 19.10 M u­
zica populară. 19.20 1001 de seri.
19.30 T eleju rn al. 20.00 C întecul
săptăm înii. 20.05 R etrosp ectivă  
Walt D isney. 20.30 T in erii desp re  
ei în ş iş i. 21.05 F loarea d in grăd i­
nă. 22.00 24 d e  ore. 22.15 Itinerar  
ceh oslovac. 22.30 C am pionatele  
m ondiale de patinaj ar tistic  - -  
proba ind iv idu ală  fem in ină . 
PROGRAMUL II : 17.30 A genda.
17.40 P agin i m u zica le  de m are  
popularitate. 18Л0 P ierd u ţi în  sp a ­
ţiu. 19.00 M unicipalitatea  răsp unde  
b u cu reşteanulu i. 19.20 1001 de
seri. 19.30 T elejurnal. 20.00 C on­
certu l orch estre i s im fo n ice  a Ra~ 
dioteleviziun ii. 22.00 B ib lio teca  p en ­
tru toţi •

VINERI 2 M ARTIE
PROGRAMUL I : 9.00 Curs de  

lim bă rusă. 19.30 J u le s  V erne. 
10.00 T elex . 10.10 B ib lio teca  pentru  
toţi. 10.55 A vanprem iera. 11.00 Is ­
toria film ulu i sonor. 12.30 M u­
zică populară d in Ţ ara Z arandu- 
lui. 12.40 M unicip alitatea  răsp u n ­
de bucureşteanuaui. 13.00 T eleju r­

n a l. 16.00 T eleşcoa lă . 17.30 Curs 
d e  lim bă engleză. 18 00 T elex . 
18.15 P rotecţia  m u ncii în  in d u s­
tria  alim entară. 18.35 La volan.
18.50 T ransporturile auto — verigă  
im p ortantă  a activ ită ţii econ om ice  
şi a serv ic iilor  pentru populaţie  
19.20 1001 de seri. 19.30 T elejurnal.
20.00 C întecul săptăm în ii. 20.05 
P rim -p lan  : M ircea U ngureanu.
20.30 F ilm ul „Iubita  celor a le ş i“.
22.10 24 de ore. 22.30 C am pionate­
le  m on diale  de patinaj artistic  — 
proba de dans. PROGRAMUL IT :
18.00 T elex . 18.05 T elecin em ateca  
pentru  cop ii : „V răjitoru l“. 19.30 
T elejurna]. 20.00 A vanprem iera.
20.10 A nsam blu ri fo lc lor ice . 20.40 
R evista  econ om ică  TV. 21.10 M ar­
ţian  N egrea. 22.00 T eleram a. 22.30 
Cărţi şi idei. 4

SlM BA TA  3 MARTIE
PROGRAMUL I : 9,00 Curs de  

lim ba germ ană. 9.30 T eatru l p oveş­
tilor. 10.00 T elex . 10.10 A nsam ­
b luri fo lc lor ice. 10.40 De vorbă crd 
gosp od in ele . 11.00 S elecţiu n i d in  
em isiu n ea  „P rom enad a du m in ica­
lă “. 12.35 Cărţi ş i idei. 13.00 T ele­
ju rn a l. 16.00 T elex . 16.05 N oul 
„Cod a l m u n cii“. 16.20 M uzică  
populară. 16.30 E m isiune în  lim ­
ba germ ariă. 18.15 R itm , tinereţe,- 
dan s. 19.05 R ecital de autor. 19.20 
1001 de seri. 19.30 T elejurnal. 20.00 
C întecul săptăm în ii. 20.05 A uto­
contro lu l — o va loroasă  in iţia tivă  
m u ncitorească . 20.20 T eleen c ic lo p e­
dia. 21.00 M annix. 21.59 La Am za  
v in e  un... biban. S p ectaco l um o- 
r istic -m u zica l. 22.30 T elejurnal. 
22.40 G ala laureaţilor  „Săptăm îna  
top  ’72“. 23.00 C am pionatele  m on­
d ia le  de patinaj artistic. Proba  
in d iv id u ală  m ascu lină . PROGRA­
M UL П : 16.00 A genda. 16.10 Ar­
m on ii in tim e. 16.50 Azi şi m îin e .
17.00 A vanprem iera. 17.10 La poa­
le le  Sem en icu lu i. 17.30 R eporterii 
noştri p este  hotare. 18.00 Film ul 
„ în cep u tu l“.


